

അടിയന്തര പ്രമേയം

ലൈഫ് പദ്ധതി ഗുണഭോക്തൃ ലിസ്റ്റ്

മി. സ്പീക്കർ: ഭവനരഹിതരില്ലാത്ത കേരളം എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാംഘട്ടത്തിൽ ലഭിച്ച അപേക്ഷകരിൽനിന്നും ഗുണഭോക്താക്കളുടെ അന്തിമ ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കാത്തതുമൂലം സംസ്ഥാനത്ത് ഭവനരഹിതർക്ക് ഉള്ളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ആശങ്ക സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ പി. കെ. ബഷീർ, അൻവർ സാദത്ത്, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ്, മാണി സി. കാപ്പൻ, ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ഗ്രാമവികസനവും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ): സർ, ലൈഫ് പദ്ധതി കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇന്ത്യയിലെ മറ്റിതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് വ്യതിരിക്തമായ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട സാധാരണ മനുഷ്യന്റെ ഗുണമേന്മയുള്ള

ജീവിതത്തിന് ഉദാഹരണമായി രാജ്യം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്ന ഒന്നായി മാറാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ സമഗ്രമായ വികസനം എന്ന കാഴ്ചപ്പാടോടെ ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച നവകേരള നിർമ്മാണത്തിന്റെ പ്രധാന സ്തംഭങ്ങളിൽ ഒന്നായിരുന്നു ലൈഫ് മിഷൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നാല് മിഷനുകൾ. അതിൽ സമ്പൂർണ്ണ പാർപ്പിട സുരക്ഷ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത് ലൈഫ് മിഷനിലൂടെയാണ്. അർഹരായ മുഴുവൻ കുടുംബങ്ങൾക്കും സുരക്ഷിതവും കെട്ടുറപ്പുള്ളതുമായ വീട് നൽകുകയും അവരുടെ ജീവിതാവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള ഭൗതിക അടിത്തറ ഒരുക്കുകയും ആണ് ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിയിലൂടെ ലക്ഷ്യമാക്കി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തെ നില നമുക്കെല്ലാം അറിയുന്നതുപോലെ ലൈഫ് മിഷനിൽ 262409 വീടുകളാണ് പൂർത്തീകരിച്ച് ഗുണഭോക്താക്കൾ താമസം തുടങ്ങിയത്. ഇപ്പോഴത് 276009 വീടുകളായിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആദ്യത്തെ 100 ദിന പരിപാടികളുടെ ഭാഗമായി 1200 വീടുകളാണ് പൂർത്തീകരിച്ച് താമസം തുടങ്ങിയത്.

10000 വീടുകൾ ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് ഈ പദ്ധതി യഥാർത്ഥത്തിൽ വർദ്ധിപ്പിച്ച് മുന്യാട്ടുപോകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഈ സർക്കാർ വന്നശേഷം ഇതുവരെ 13600 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചിരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതി ഇപ്പോഴും സജീവമായി തുടരുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ തെളിവാണ് ഞാൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞ കണക്ക്. അതുകൊണ്ട് ഈ പദ്ധതി പ്രതിസന്ധിയില്ലാതെതന്നെ, ആക്ഷേപത്തിന് യാതൊരു അടിസ്ഥാനവുമില്ലാതെതന്നെ മുന്യാട്ടുകൊണ്ടുപോകുക എന്നുള്ളത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഉദ്ദേശമാണ്. വരുന്ന അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് പുതിയ ഗുണഭോക്താക്കളുടെയെല്ലാം വീടുനിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളുമായാണ് സർക്കാർ മുന്യാട്ട് പോകുന്നത്. ഇതിനുള്ള ധനസ്രോതസ്സ് ഉറപ്പിക്കുന്നതിനും കരട് രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാന പ്ലാനിംഗ് ബോർഡ്, ധനകാര്യ വകുപ്പ്, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്, കില എന്നിവിടങ്ങളിൽനിന്നുള്ള ചുമതലപ്പെടുത്തലും വിദഗ്ദ്ധരും ഉൾപ്പെടുന്ന ഉപസമിതിയെ സർക്കാർ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. നടപ്പുവർഷം 1037 കോടി രൂപ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ലൈഫ് മിഷനുവേണ്ടി ബഡ്ജറ്റിൽ

ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1500 കോടി രൂപയുടെ ഹഡ്കോ വായ്പയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വിഹിതവും ലഭ്യമാക്കും. അടുത്ത അഞ്ച് വർഷം നടപ്പിലാക്കുന്ന ലൈഫ് പദ്ധതിയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ള ധനസ്രോതസ്സുകൾ സർക്കാർ ഉറപ്പുവരുത്തുമെന്നാണ് ഈ പറഞ്ഞതിന്റെ അർത്ഥം. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ഓരോ വർഷവും ഒരു ലക്ഷം വീതം ആളുകൾക്ക് പുതിയതായി വീട് നൽകുമെന്നും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷം ഞാൻ നേരത്തെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ പതിമൂവായിരത്തിലധികം വീടിന്റെ പണി പൂർത്തിയാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. ഇനി 87000 വീടുകൾ ഈ വർഷംതന്നെ പൂർത്തിയാക്കി നൽകേണ്ടതുണ്ട്. ഇനിയുള്ള ഓരോ വർഷവും ഒരു ലക്ഷം വീതം ആളുകൾക്ക് വീട് നൽകുന്ന ബൃഹത്തായ, മാതൃകാപരമായ പദ്ധതിയാണ് കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അത് സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള ലൈഫ് മിഷന്റെ പ്രവർത്തനവും സജീവമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ഭവനരഹിതരായ എല്ലാവർക്കും വീട് ഉറപ്പാക്കുക എന്ന കാഴ്ചപ്പാടിന്റെ ഭാഗമായി, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് വിവിധ

കാരണങ്ങൾകൊണ്ട് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കാതിരുന്നവർക്ക് അവരുടെ വീട് തീർച്ചയായും ലഭിക്കണമെന്നുള്ള കാര്യം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടാണ് 2020 സെപ്റ്റംബറിലും 2021 ഫെബ്രുവരിയിലും പുതിയ അപേക്ഷകൾ ക്ഷണിച്ചത്. കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ പ്രതിസന്ധിക്കിടയിലും പരമാവധി പ്രേരണ നൽകിക്കൊണ്ട് ഓൺലൈനായി അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സൗകര്യമാണ് ഒരുക്കിയത്. ഇതിലൂടെ 920260 അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചു. ഇതിൽ 641651 അപേക്ഷകൾ ഭൂമിയുള്ള ഭവനരഹിതരുടേയും 278607 അപേക്ഷകൾ ഭൂരഹിത ഭവനരഹിതരുടേതുമാണ് കണ്ടിട്ടുള്ളത്. ടി അപേക്ഷയിന്മേൽ സർക്കാർ ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചില്ലെന്ന വിമർശനം യഥാർത്ഥത്തിൽ ശരിയല്ല. 2020 സെപ്റ്റംബറിൽ പുതിയ അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിച്ച ഉടനെയെയാണ് തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വന്നത്. അതിനുശേഷം 2021 ഫെബ്രുവരി വരെ അപേക്ഷ നൽകാനുള്ള സമയം നീട്ടിനൽകേണ്ടിവന്നു. അത് കഴിഞ്ഞപ്പോഴേയ്ക്കും സംസ്ഥാന നിയമസഭയിലേയ്ക്കുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വന്നു. തുടർച്ചയായി വന്ന ഈ രണ്ട് തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളും അവയുടെ പെരുമാറ്റച്ചട്ടവുംമൂലം ആ ഘട്ടത്തിൽ പുതിയ

അപേക്ഷകളുടെ പരിശോധന നടത്താനായിട്ടില്ല. തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളുടെ നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഒഴിവാക്കി വരുമ്പോഴേക്കും സംസ്ഥാനത്ത് കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ രണ്ടാം തരംഗംമൂലമുള്ള അടച്ചിടൽ നടപ്പിലാക്കി. എങ്കിലും 2021 ഫെബ്രുവരി വരെ ലഭിച്ച എല്ലാ അപേക്ഷകളുടെയും പട്ടിക തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയുണ്ടായി. അത്തരത്തിൽ പരസ്യമായി അപേക്ഷകളുടെ പട്ടിക പ്രസിദ്ധീകരിച്ചുകൊണ്ട് ജനകീയ പരിശോധന നടത്താനുള്ള അവസരം നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ നടപടികളുടെ തുടർച്ചയായി അപേക്ഷകളുടെ വിശദമായ പരിശോധനയ്ക്ക് നടപടിക്രമങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. വളരെ ഫലപ്രദമായ ജനകീയ പരിശോധനകളിലൂടെയും ഗവൺമെന്റ് സംവിധാനത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള പരിശോധനയിലൂടെയും മാത്രമേ നേരത്തേ പറഞ്ഞ അത്രയും നമ്പരുകൾ ഫൈനലൈസ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതിനാവശ്യമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളും പ്രവർത്തന കലണ്ടറും അംഗീകരിച്ച് ഒക്ടോബർ 25-ന് സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചു. അപേക്ഷ പരിശോധന നടത്താൻ ചുമതലപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കുള്ള പരിശീലനങ്ങൾ പൂർത്തിയായിക്കഴിഞ്ഞു. അപ്പോൾ ചില ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലും

കോർപ്പറേഷനുകളിലും ഈ പ്രവർത്തനം നടത്താനാവശ്യമായ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ എണ്ണം പരിമിതിയാണ് എന്ന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. അതുസംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമായ തീരുമാനമെടുത്തുകഴിഞ്ഞു. മൂന്നിൽ കുറയാത്ത ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ഈ പരിശോധനാ നിർവ്വഹണത്തിനായി വേണ്ടിവരുമെന്ന് കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടുള്ള ഓർഡർ ഇറങ്ങുകയാണ്. നവംബർ 1 മുതൽ ഫീൽഡ്തല പരിശോധന ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ മാസംകൊണ്ടുതന്നെ അത് പൂർത്തിയാക്കണമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഡിസംബർ 1-ന് കരട് പട്ടിക പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിനും ഡിസംബർ 15 വരെ ഒന്നാം ഘട്ട അപ്പീൽ സമർപ്പിക്കുന്നതിനും ഡിസംബർ 30-നകം അതിൽ തീർപ്പ് നടത്തുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാം ഘട്ട അപ്പീൽ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് ജനുവരി 15 വരെ സമയം നൽകും. ജനുവരി 31-നകം അത് തീർപ്പാക്കും. തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ഗ്രാമസഭകളുടെയും പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊണ്ട് ഫെബ്രുവരിയോടെ അന്തിമ ഗുണഭോക്തൃ പട്ടിക പ്രസിദ്ധീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നതെന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. പ്രമേയാവതാരകൻ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതുപോലെ, തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഇതിൽ അവകാശമൊന്നുമില്ല എന്നത് ശരിയല്ല. ഗുണഭോക്താക്കളെ

കണ്ടെത്തുന്നതിനും ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും ജനപ്രതിനിധികളും ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രാദേശിക സർക്കാരുകൾക്ക് അവകാശം നൽകിയില്ല എന്നാണ് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക രംഗത്തുണ്ടായിട്ടുള്ള വികാസം ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഭരണ സംവിധാനം മുന്നോട്ട് പോകുക എന്നതാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ലിസ്റ്റുകൾ വളരെ വേഗത്തിൽ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇങ്ങനെ തയ്യാറാക്കുന്ന ലിസ്റ്റുകൾ ഗ്രാമസഭയിൽ വച്ച് അംഗീകരിച്ചാണ് അവസാന തീരുമാനത്തിലേയ്ക്കെത്തുക. ഗുണഭോക്താക്കളുടെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് മുതൽ പദ്ധതികളുടെ നിർവ്വഹണമാകെ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലൂടെയാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഗുണഭോക്താക്കൾ എഗ്രിമെന്റ് വയ്ക്കുന്നതും നിർമ്മാണത്തിന്റെ ഓരോ സ്റ്റേജ് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനനുസരിച്ച് പണം നൽകുന്നതും വീട് പൂർത്തീകരിച്ച് കഴിഞ്ഞാൽ താക്കോൽ ദാനം നിർവ്വഹിക്കുന്നതുവെല്ലാം തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളാണ്. ആ നിലയിൽ ലൈഫ് മിഷന്റെ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളാണ്

നടത്തുന്നത്. വസ്തുതകൾ ഇതാണെന്നിരിക്കെ തെറ്റിദ്ധാരണ പരത്തുന്ന കാര്യങ്ങളാണ് പ്രമേയാവതാരകൻ മുന്നോട്ട് വച്ചത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സഭ നിർത്തിവെച്ചു ഇത് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട സാഹചര്യം നിലവിലില്ല.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, "പൂർവികർ സൃഷ്ടിച്ചതെല്ലാം അതേപടി തുടരണമെന്ന് ഗുരുവായൂർ സത്യാഗ്രഹത്തിന്റെ ഈ നവതിയാഘോഷ വേളയിൽ ആർ പറഞ്ഞാലും അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. പൂർവികർ പറഞ്ഞതിൽ തള്ളേണ്ടത് തള്ളുകതന്നെ ചെയ്യും."- ഇന്നലെ നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്കവിഭാഗ ക്ഷേമ - ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ ഈ നിയമസഭയിൽ നടത്തിയ ഒരു പ്രസംഗത്തിന്റെ ഭാഗമാണിത്. 74, 75 ഭരണഘടനാ ഭേദഗതി പ്രകാരം ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയ നിയമം കേരളത്തിൽ വന്നപ്പോൾ അതിന് ജനകീയാസൂത്രണം എന്ന ഓമനപ്പേര് നൽകി. അധികാര വികേന്ദ്രീകരണം താഴേത്തട്ടിലേയ്ക്ക് എന്ന് ആ കാലത്ത് ഒരു മുദ്രാവാക്യമുയർത്തി മഹാനായ ഇ.എം.എസ്. നമ്പൂതിരിപ്പാട് ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതി കൊണ്ടുവന്നു. ആ ഇ.എം.എസ്. നമ്പൂതിരിപ്പാടിന്റെ പാർട്ടി ഇന്ന് കേരളം ഭരിക്കുമ്പോഴാണ് വികേന്ദ്രീകരണം

കേന്ദ്രീകരണമായി മാറുന്നത്. ഇക്കാര്യം 'പൂർവ്വികർ ചെയ്തതെല്ലാം ഞങ്ങൾ തിരുത്തും' എന്ന ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണന്റെ ഇന്നലത്തെ വാചകത്തോടുകൂടിത്തന്നെ മനസ്സിലായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. പ്രമേയാവതാരകന് തെറ്റിയിട്ടില്ല, നിങ്ങൾക്കാണ് തെറ്റിയത്. കേരളത്തിലെ 941 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ, 87 മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾ, 6 കോർപ്പറേഷനുകൾ, 152 ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾ, 14 ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകൾ എന്നിവയടങ്ങുന്ന ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളും എസ്.സി./എസ്.ടി. ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റും ആയിരുന്നു മുൻകാലങ്ങളിൽ, അഞ്ച് കൊല്ലം മുമ്പ് 2016-ൽ പിണറായി വിജയൻ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുന്നതിനുമുമ്പ്, ഭവന പദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുത്തിരുന്നത്. ആ ഭവന പദ്ധതിയെയാണ് ലൈഫ് മിഷൻ എന്ന ഓമനപ്പേരിട്ട് ഒരു ഭവന പദ്ധതിയായി രൂപംകൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. 2016-17-ൽ ആ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയില്ല. 2018-ലാണ് നടപ്പിലാക്കിയത്. 2021 ആകുമ്പോഴേക്കും കേരളത്തിൽ ഭവന രഹിതർ ഉണ്ടാകില്ല എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്റെ ഒരു പ്രസ്താവനയിൽ പറഞ്ഞു. ഒരു കൊല്ലം ഒരു ലക്ഷം വീട് കൊടുക്കും എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞു.

അഞ്ച് കൊല്ലം ഭരിച്ചിട്ട് രണ്ടര ലക്ഷം വീടാണ് കൊടുത്തത്. ആ കണക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയണം. ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ വളരെ വ്യക്തമായും ആധികാരികമായും ഈ സർക്കാരിന്റെ മുന്നിൽ കണക്ക് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. നിങ്ങളുടെ IKM (Information Kerala Mission)-ന്റെ വെബ് സൈറ്റിൽ കൊടുത്തിരിക്കുന്നത് പ്രകാരം, ഫേസ്-1 52435 വീടുകളാണ്. ഏതാണ് ഫേസ്-1? 2011 മുതൽ 2016 വരെ ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകൾ പണം നീക്കിവച്ച പദ്ധതിയിൽ പൂർത്തീകരിക്കാത്ത വീടുകളാണ് ലൈഫിൽ ഫേസ്-1 എന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതി പ്രകാരം ഈ സംസ്ഥാനത്ത് ആകെ വന്നത് 89542 (ഫേസ്-2) വീടുകൾ മാത്രമാണ്. ഫേസ്-3 ആർക്കാണ്? വീടും സ്ഥലവുമില്ലാത്ത ആളുകൾക്ക് കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് കൊല്ലംകൊണ്ട് കൊടുത്ത വീടുകൾ എത്രയാണ്? ഈ സഭ കേൾക്കണം. IKM-ന്റെ വെബ്സൈറ്റിൽ അത് 5798 ആണ്. നിങ്ങൾക്ക് നാണമുണ്ടോ? എന്നിട്ടാണ് നിങ്ങൾ പറയുന്നത് രണ്ടുമൂക്കാൽ ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് വീട് കൊടുത്തത്. PMAY-U (Pradhan Mantri Awas Yojana- Urban)-ൽ 69033-ഉം PMAY-G (Pradhan Mantri Awas Yojana- Gramin) Rural-ൽ 17854-ഉം വീടുകളാണ്

കൊടുത്തത്. മുന് എസ്.സി. ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് കൊടുത്തിരുന്നു. ശ്രീ. ബി. സത്യന്റെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് കഴിഞ്ഞ തവണ മന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ ഇവിടെ മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോൾ അദ്ദേഹം വികാരഭരിതനാകുകയും അവസാനം ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ മൈക്ക് ഓഫാക്കുകയും ചെയ്തു. സാധാരണ ആ കാലഘട്ടത്തിൽ 14,000-15,000 വീടുകൾ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് കൊടുത്തിരുന്നു. അഞ്ചുകൊല്ലം കൊണ്ട് എസ്.ടി. ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന് 75000 വീടുകൾ നൽകിയിരുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: മാസ്ക് താഴി വയ്ക്കേണ്ട.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, എസ്.സി. ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് 22605 വീടുകൾ, എസ്.ടി. ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് 2899 വീടുകൾ - അങ്ങനെയാണ് 257000. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രദ്ധിക്കണം. ഇത് ആദ്യം അങ്ങയുടെ കീഴിലായിരുന്നു. 2019-ൽ ഞാൻ അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ അങ്ങായിരുന്നു മറുപടി പറഞ്ഞത്. ഇന്നിപ്പോൾ സ്ഥിതിയെന്താണ്? 2020 ആഗസ്റ്റ് 1 മുതൽ അപേക്ഷ സ്വീകരിച്ചു എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ. ജൂലൈയിൽ അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ചു. ആ അപേക്ഷയുടെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? അന്ന് ഓൺലൈൻ അപേക്ഷ സ്വീകരിക്കാൻ 2020

ആഗസ്റ്റ് 1 മുതൽ 14 വരെയായിരുന്നു. അത് പ്രസിദ്ധീകരിക്കൽ ആഗസ്റ്റ് 17, അപേക്ഷകളുടെ ഫീൽഡ് തല പരിശോധന ആഗസ്റ്റ് 21, കരട് ഗുണഭോക്തൃ ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കൽ ആഗസ്റ്റ് 22, അന്തിമ പട്ടിക പ്രസിദ്ധീകരിക്കൽ സെപ്റ്റംബർ 30 എന്നിങ്ങനെയായിരുന്നു അന്ന് നടന്നത്. പഞ്ചായത്ത് ഇലക്ഷൻ പ്രഖ്യാപിച്ചത് ഒക്ടോബർ മാസം അവസാനമാണ്. എവിടെയാണ് ഇവിടെ പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ പ്രശ്നം വരുന്നത്? അന്ന് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് മുന്നിൽ കണ്ടുകൊണ്ട് ജനങ്ങളിൽനിന്ന് അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ച് അവരുടെ കണ്ണിൽ പൊടിയിടാനാണ് ശ്രമിച്ചത്. അതാണുണ്ടായത്. ഒരു വർഷം കഴിഞ്ഞ് അസംബ്ലി ഇലക്ഷൻ വന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നിട്ട് ആറ് മാസമായല്ലോ. എന്തുകൊണ്ട് ഗുണഭോക്തൃ ലിസ്റ്റുണ്ടാക്കിയില്ല; നിങ്ങൾ അത് എപ്പോഴാണ് തയ്യാറാക്കുന്നത്? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ 06-09-2021-ൽ കൂടിയ കർമ്മ സമിതിയുടെ തീരുമാനത്തിന്മേൽ എന്നാണ് സർക്കാർ ഉത്തരവ് ഇറക്കുന്നത്? 25-10-2021-ൽ. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, അങ്ങ് പാവപ്പെട്ടവർക്കുവേണ്ടി നിൽക്കുന്നയാളാണല്ലോ, മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഒഴിച്ച് ബാക്കിയുള്ളവർക്കൊക്കെ വളരെ വിശാലമായി ക്ലാസ്സം

കാര്യങ്ങളുമൊക്കെ എടുത്ത ആളാണല്ലോ, അങ്ങ് പറഞ്ഞല്ലോ, ജില്ലാ യോഗം അതുപോലെ മോണിറ്ററിംഗ് സമിതി എന്നിവ ഒക്ടോബർ മാസം കൂടുമെന്ന്. കേരളത്തിലെ പതിനാല് ജില്ലകളിൽ എവിടെയെങ്കിലും നിങ്ങളുടെ ഈ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഏതെങ്കിലുമൊരു മോണിറ്ററിംഗ് സമിതി കൂടിയിട്ടുണ്ടോ? ഇനി അതൊന്നുമല്ല രസം, നമ്മളൊക്കെ പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർമാരും പ്രസിഡന്റുമാരുമൊക്കെ ആയിരുന്നതാണ്. ഈ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാർക്കും സെക്രട്ടറിമാർക്കും എന്തിനാണ് ഒരു പരിശീലനം? അവർക്ക് ഇത് അറിയില്ലേ? ഇവർക്കൊക്കെ പരിശീലനം കൊടുക്കുകയാണ്. ആവശ്യമില്ലാത്ത ചെലവുണ്ടാക്കുകയല്ലാതെ എന്തിനാണ് ഇങ്ങനെയൊരു പരിശീലനം കൊടുക്കുന്നത്; ഈ പഞ്ചായത്തിലുള്ളവരൊക്കെ ഇളളക്കട്ടികളാണോ? നിങ്ങൾ ഒന്ന് ആലോചിച്ചുനോക്കണം. അതുപോലെ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ട്..., ഇപ്പോൾ പുതിയ പ്രവർത്തന കലണ്ടർ, ആദ്യത്തെ കലണ്ടർ പോയി. ഒരു കൊല്ലം കഴിഞ്ഞു. രണ്ടാമത്തെ പ്രവർത്തന കലണ്ടർ എങ്ങനെയാണ് നിങ്ങൾ ഇറക്കിയത്? 2022 ഫെബ്രുവരി മാസം 28-ാം തീയതി ഫൈനൽ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുമെന്നാണ് നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ പറയുന്നത്. ഇവിടെ

ഇതിലൊക്കെ സന്തോഷിക്കുന്ന ഒരാളുണ്ട്, കേരളത്തിലെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ. 2020-21-ൽ ഒരു ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് അല്ലെങ്കിൽ ഒരു ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന് ആരോ ഏഴോ കോടി രൂപയാണ് കിട്ടുന്നത്. അതിൽ നാല് കോടി രൂപ, സേവന മേഖലയിൽനിന്നുള്ള പണത്തിന്റെ 20% പഞ്ചായത്തുകളുടെ പദ്ധതിയിൽനിന്നും ലൈഫ് പദ്ധതിക്കായി നീക്കിവയ്ക്കണം. അപ്പോൾ ഒരു പഞ്ചായത്തിന് 80 ലക്ഷം, അത്തരത്തിൽ 1000 പഞ്ചായത്ത്, 172 ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്, ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത്, മുനിസിപ്പാലിറ്റി എന്നിങ്ങനെ എത്ര കോടി രൂപ വരും? 980 കോടി രൂപ. രണ്ട് കൊല്ലം കൊണ്ട്..., ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് മാർച്ച് മാസത്തിൽ എഗ്രിമെന്റ് വയ്ക്കുമോ? ഇല്ല, പണം ലാപ്സാകും. പഞ്ചായത്തിന്റെ പണമായ 1900 കോടി രൂപ നിങ്ങൾ അണ്ണാക്കിൽക്കൂടി വിഴുങ്ങുകയാണ്. വേറെ എന്താണ്? നിങ്ങൾ ആലോചിക്കണം. എവിടെയാണ് നിങ്ങൾ പാവപ്പെട്ടവർക്ക് കൊടുക്കുന്നത്, അധ്വാനിക്കുന്നവന്റെ പാർട്ടിയാണല്ലോ. നടപ്പുവർഷത്തെ പദ്ധതിയിലുമില്ല, അടുത്ത വർഷത്തേതിലുമില്ല. പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർമാരുടെ സ്ഥിതി നിങ്ങൾ ഒന്ന് ആലോചിച്ചുനോക്കണം, അവരുടെ സ്ഥിതിയാണ് ഏറ്റവും കഷ്ടം.

അർഹതയുള്ള ഗുണഭോക്താക്കൾ കൺമൂന്നിൽ വന്നുനിൽക്കുമ്പോൾ ഒരു പൈസ അവർക്ക് ധനസഹായം കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. എന്താണ് കാരണം? ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ലിസ്റ്റ് ഇല്ല. പണം പഞ്ചായത്തിന്റെ പക്കലുണ്ട്, ചെലവഴിക്കാൻ കഴിയുന്നുണ്ടോ? ഇല്ല. നിങ്ങൾ പറയണം. പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർമാർക്ക് ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് കൊടുക്കാനും കഴിയുന്നില്ല, ഒന്നും നടക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് ഒരു ഗൗരവമായ വിഷയമാണ്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ, ആദ്യം പറയേണ്ടത് ഗൗരവമായ വിഷയമല്ലേ.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ഞാൻ വിഷയത്തിൽനിന്നും മാറിയില്ലല്ലോ. നിങ്ങൾ അങ്ങനെ പറയരുത്. ഞാൻ പറയട്ടെ, 924000 ആളുകളുടെ അപേക്ഷ., മുൻപൊക്കെ എങ്ങനെയായിരുന്നു? പഞ്ചായത്തിൽ അപേക്ഷ വിളിച്ചിട്ട് ഗ്രാമസഭ കൂടി ലിസ്റ്റ് ഉണ്ടാക്കും. തിരുവനന്തപുരത്ത് സെക്രട്ടേറിയറ്റിലുള്ള ആളുകൾക്ക് എങ്ങനെ മഞ്ചേരിക്കാരുടെ കണക്കറിയാൻ സാധിക്കും. അവിടെ ഗ്രാമ സഭ കൂടി, ഒരു മാർക്ക് ഉണ്ടാക്കി, അത് പരിശോധിച്ചു, ആക്ഷേപം ഉന്നയിച്ചാൽ അതും പരിശോധിച്ചു,

വികസന സെമിനാറിൽ വന്ന്, ബോർഡിൽ അംഗീകരിച്ച് എഗ്രിമെന്റ് വയ്ക്കും. ഇപ്പോൾ എവിടെയാണ് അങ്ങനെയുള്ളത്? നിങ്ങൾ നാല് ലക്ഷം രൂപ കൊടുത്തോളൂ. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നിങ്ങൾ അധികമായി കൊടുക്കുന്ന ഈ പണം പഞ്ചായത്തിന് കൊടുക്കണം അല്ലെങ്കിൽ പഞ്ചായത്ത് പ്രാദേശികമായി അവിടത്തെ സർവ്വീസ് ബാങ്കിൽനിന്നോ പ്രാദേശിക ബാങ്കിൽനിന്നോ ലോൺ എടുക്കട്ടെ, പലിശ നിങ്ങൾ കൊടുക്കണം. അവരുടെ പദ്ധതിയുടെ പണം നീക്കിവെച്ചിട്ട് ബാക്കി പണം അടച്ചോളൂ. ഞാൻ അന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു 'പരിശോധിക്കാം' എന്ന്. എവിടെയാണ് നിങ്ങൾ പരിശോധിച്ചത്. XXX XXX XXX+. അതാണ് ഇവിടത്തെ പ്രശ്നം.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ, അത് സ്ത്രീവിരുദ്ധമായൊരു പരാമർശമാണ്. അത് രേഖയിൽ ഉണ്ടാകില്ല.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ക്ഷമിക്കണം. ഞാൻ അത് പിൻവലിച്ചു. അതങ്ങനെ വാചകത്തിൽ വരുന്നതാണ്, മനഃപൂർവ്വം പറഞ്ഞതല്ല. പഞ്ചായത്തിന്റെ കൈവശം പണമുണ്ട്. 1000 തെങ്ങുള്ള ഭൂവുടമയ്ക്ക് പല്ലിൽ

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാംഗങ്ങളുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം സഭാരേഖകളിൽനിന്നും നീക്കംചെയ്യും.

കുത്താൻ ഒരു ഇൗർക്കിലില്ല എന്നു പറഞ്ഞതുപോലെയാണിത്. അധികാര വികേന്ദ്രീകരണത്തിന്റെ രജതജൂബിലി ആഘോഷിക്കുകയാണിപ്പോൾ. എല്ലാ പദ്ധതികളും സർക്കാരിന് വിട്ടിരിക്കുകയാണ്. സ്വന്തമായി ഭൂമിയും വീടുമില്ലാത്തവർക്ക് അത് കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല, സമയബന്ധിതമായി പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാൻ പറ്റുന്നില്ല, അവർക്ക് ആനുകൂല്യം കിട്ടുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ എന്താണ് പരിപാടി? സംസ്ഥാന തലത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രി ഒരു പാലുകാച്ചൽ, അതുകഴിഞ്ഞപ്പോൾ തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷൻ വക ഒരു പാലുകാച്ചൽ, അതുകഴിഞ്ഞപ്പോൾ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഒരു പാലുകാച്ചൽ, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഒരു പാലുകാച്ചൽ, അവസാനം പഞ്ചായത്ത് ഒരു പാലുകാച്ചൽ.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്. പ്ലീസ് പ്ലീസ്. ഒരു മിനിറ്റുകൂടി കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, പഞ്ചായത്തിന് പണമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ നൂറ് പേർക്ക് പതിനായിരം രൂപ കൊടുക്കാൻ കഴിയില്ലെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. ഒരു കാര്യം, ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ, അങ്ങ് കാര്യകാരണ സിദ്ധാന്തത്തിന്റെ ഒരു വക്താവാണ്. അതാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്, അങ്ങ് പാർട്ടിക്കാർക്ക്

ക്ലാസ്സെടുക്കുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഒഴിച്ച്

ബാക്കിയുള്ളവർക്കൊക്കെ ക്ലാസ്സെടുത്തിട്ടുണ്ടാകും. ഒരു കാര്യത്തിന് ഒരു കാരണമുണ്ടാകും, ഒരു കാരണത്തിന് ഒരു കാര്യമുണ്ടാകും. അതാണ് അങ്ങയുടെ സിദ്ധാന്തം. അങ്ങനെയൊന്നിനെക്കുറിച്ച് ഈ ലൈഫ് പദ്ധതിക്ക് എന്തു സംഭവിച്ചു എന്നത് കാര്യകാരണ സഹിതം ഒന്ന് അങ്ങ് പറയണം എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഈ പാവപ്പെട്ടവരുടെ ഒരു വീട് എന്ന സ്വപ്നം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ സാധിക്കാതെ, ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളുടെ അധികാരം സർക്കാരിൽ നിക്ഷിപ്തമാക്കി, ഉള്ള ഫണ്ട് കൊടുത്തു എന്നും എന്നാൽ ആ ഫണ്ട് ചെലവഴിക്കാൻ കഴിയാതെ പഞ്ചായത്തുകളെ മുൾമുനയിൽ നിർത്തുന്ന സർക്കാരിന്റെ ഈ നയം അവസാനിപ്പിക്കണം. ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് ഭവന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാനുള്ള അധികാരം കൊടുക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് പ്ലീസ്.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, 14 ലക്ഷം രൂപ ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിക്ക് കൺസൾട്ടേഷൻ ഇനത്തിൽ കൂട്ടുകയാണ് നിങ്ങൾ. അപ്പോൾ അതൊക്കെ നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. അതുകൊണ്ട് ഈ ലൈഫ് ഭവനപദ്ധതിയിൽ

ഇപ്പോഴുള്ള അപാകതകൾ പരിഹരിച്ച് പാവപ്പെട്ടവന് വീട് ലഭ്യമാക്കാൻ ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് അധികാരം തിരിച്ച് നൽകണമെന്നും ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നും ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പി. കെ. ബഷീർ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങളെല്ലാം സൂക്ഷ്മ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കുന്നതിൽ ഞങ്ങൾക്ക് യാതൊരു പ്രയാസവുമില്ല. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിച്ചതുപോലെ കാര്യകാരണ നിയമം ഒരു സിദ്ധാന്തമാണ്. ഒരു കാര്യത്തിന് ഒരു കാരണമുണ്ടാകൂ, ഒരു കാരണത്തിന് ഒരു കാര്യവുമുണ്ടാകൂ. കാരണമില്ലാതെ കാര്യമോ കാര്യമില്ലാതെ കാരണമോ ഉണ്ടാകില്ല. അപ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും ഈ സിദ്ധാന്തം അനുസരിച്ചുതന്നെ നിങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ച അടിയന്തരപ്രമേയം നമുക്ക് സൂക്ഷ്മമായി വിലയിരുത്താം. അങ്ങനെ വിലയിരുത്തുമ്പോൾ 2020 ജൂലൈ, ആഗസ്റ്റ് മാസങ്ങളിൽ അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ചപ്പോൾ സമയം നീട്ടിനൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടത് പ്രമേയാവതാരകൻ ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരാണ് എന്ന് നാം കാണണം. അതാണ് അതിന്റെ കാര്യം.

കക്ഷിരാഷ്ട്രീയ ഭേദമന്യേ എല്ലാ ഭാഗത്തുനിന്നും സമ്മർദ്ദമുണ്ടായപ്പോഴാണ് അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാനുള്ള തീയതി 2020 സെപ്റ്റംബറിലേയ്ക്ക് നീട്ടിയത്. അത് കഴിഞ്ഞപ്പോൾ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വന്നു. സ്വാഭാവികമായും അതിനുമീതെ ആവശ്യമായ പരിശോധനയും കാര്യങ്ങളും നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി സാധിച്ചില്ല. പിന്നെ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് സെക്രട്ടേറിയറ്റിലല്ല നടക്കുന്നത്, അദ്ദേഹം തെറ്റിദ്ധരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ വരുന്ന ജനുവരി മാസം വരെയുള്ള പരിശോധനയുടെ ഘട്ടം ഓരോന്നോരാനായി നടക്കുന്നത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ്. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽത്തന്നെ ചിലപ്പോൾ ഒന്നോരണ്ടോ ആളുകൾ മാത്രമുള്ള സ്ഥലത്ത് മൂന്നിൽ കുറയാത്ത ആളുകളുണ്ടാവണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചു പ്രവർത്തനം മുന്നോട്ടുവന്നപ്പോൾ ആവശ്യമായ ആളുകളെ നിശ്ചയിക്കാൻവേണ്ടി തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അപേക്ഷകൾ ഓൺലൈനിൽ സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഞാൻ ഈ പറഞ്ഞ രീതിയിൽ തയ്യാറാക്കിയ കലണ്ടർ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയിട്ടാണ് നടത്താൻ

പോകുന്നത്. വില്ലേജ് എക്സൈസൻ ഓഫീസർമാരെയെന്ന് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ചുമതലപ്പെടുത്തിയത്. അവരുടെയുടെ ചില ഉയർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെക്കൂടി ചേർത്തുകൊണ്ടുവേണം ഈ പരിശോധന നടത്താൻ. എന്നിട്ട് ഇതെല്ലാം ഗ്രാമസഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഫൈനലൈസ് ചെയ്യാൻ പറ്റുക. ഇവിടെ പറഞ്ഞു, യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് വലിയ രീതിയിലുള്ള ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിരുന്നുവെന്ന്. 2011 മുതൽ 2016 വരെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്ത് കൈമാറിയ വീടിന്റെ കണക്ക് 13-ാം കേരള നിയമസഭയുടെ 16-ാം സമ്മേളനത്തിൽ ഉമ്മൻചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ അവസാന സമയത്ത് 2016 ഫെബ്രുവരി 24-ന് നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ 3204-ന് നൽകിയ മറുപടിയിൽ അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ വിവരപ്രകാരം 3724 വീടുകളാണ് പൂർത്തീകരിച്ച് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. കൃത്യമായ കണക്കാണിത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെയുണ്ട്. ...(ബഹളം)...

പ്രിയപ്പെട്ട പി. കെ. ബഷീർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ ഞാൻ പറയുന്ന കണക്ക് നോട്ട് ചെയ്തോളൂ. അതായത് 2016 ഫെബ്രുവരി 24-ന് നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം 3204-ന് നൽകിയ മറുപടിയിൽ അന്നത്തെ

മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ വിവര പ്രകാരം 3724 വീടുകളാണ് പൂർത്തീകരിച്ച് നൽകിയിട്ടുള്ളത് എന്നാണ്. ...(ബഹളം)... ഞാൻ പറഞ്ഞില്ലേ, 2011 മുതൽ 2016 വരെയുള്ള യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഞാൻ വിശദീകരിച്ചത്. ഞാൻ അന്നത്തെ ചോദ്യം വായിക്കാം, നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ 3204; 24-02-2016-ലെ മറുപടി. 'ഭവനപദ്ധതി' എന്നാണ് അതിന്റെ ഹെഡ്ലിംഗ്. ചോദ്യം ചോദിക്കുന്നത് ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ, ഉത്തരം പറയുന്നത് ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി. ചോദ്യം: 'കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലത്തിനുള്ളിൽ എത്രപേർക്ക് സർക്കാർ പദ്ധതിയിലൂടെ പാർപ്പിടം നൽകി; ഇപ്പോഴും പാർപ്പിടമില്ലാത്ത കുടുംബങ്ങൾ എത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?' അതിന്റെ ഉത്തരം 'വിശദാംശം അനുബന്ധം-1 ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു'. 'ദുർബ്ബലജനവിഭാഗങ്ങൾക്കായി പ്രത്യേകം നടപ്പിലാക്കിയ ഭവനപദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണ്?' എന്ന ചോദ്യത്തിന്റെ ഉത്തരവും 'വിശദാംശം അനുബന്ധം 2-ൽ ചേർത്തിരിക്കുന്നു' എന്നാണ്. 'ലക്ഷം വീട് കോളനികളുടെ വികസനത്തിനായി നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണ്?' ഈ ചോദ്യങ്ങൾക്കെല്ലാം അവസാനം പറയുന്നകാര്യമാണ് ഞാൻ നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ച കണക്കുകൾ. വർഷം,

വീടുകളുടെ എണ്ണം, എന്നിങ്ങനെ ഓരോവർഷത്തെയും പ്രത്യേകം കണക്കുണ്ട്. സുരക്ഷ ഭവനപദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ച കൃത്യമായ കണക്കാണ് അനുബന്ധത്തിൽ പറയുന്നത്. (.....ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറയട്ടെ. ചോദ്യത്തിന്റെ ഉത്തരം വായിക്കുകയല്ലേ. സഭയിൽ നൽകിയ ഉത്തരമല്ലേ വായിക്കുന്നത്. കേൾക്കൂ. (.....ബഹളം.....) കേൾക്കൂ.

ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ: സർ, 2011-12 (.....ബഹളം.....)

സുരക്ഷാ ഭവനപദ്ധതിയെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. (.....ബഹളം.....) ഈ ചോദ്യത്തിന്റെ ഉത്തരമായി പറഞ്ഞ മുഴുവൻ കാര്യങ്ങളും ഇതിൽ വളരെ വിശദമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷത്തിനുള്ളിൽ എം.എൻ. ലക്ഷം വീട് പുനർനിർമ്മാണ പദ്ധതി, എം.എൻ. ലക്ഷം വീട് മേൽക്കൂര അറ്റകുറ്റപ്പണി പദ്ധതി, സുരക്ഷാ ഭവനപദ്ധതി, പത്രപ്രവർത്തകർക്കുള്ള ഭവനപദ്ധതി തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളിലൂടെ ധനസഹായം അനുവദിച്ചതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളാണ് ഇതിൽ ചേർത്തിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ എണ്ണവും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സുരക്ഷാ ഭവനപദ്ധതി - 698 എണ്ണം, എം.എൻ. ലക്ഷം വീട് നിർമ്മാണ

പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 2191 എണ്ണം, അറ്റകുറ്റപ്പണി തീർത്തത് 772 എണ്ണം, പത്രപ്രവർത്തകർക്കുള്ള സബ്സിഡി അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത് 74 എണ്ണം എന്നിങ്ങനെയാണ്. ഇപ്രകാരം കൃത്യമായി കണക്ക് വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ്... (...ബഹളം....). അതാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്, മൊത്തം കൊടുത്തതിനെ സംബന്ധിച്ച് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞ കണക്കാണ് 3724 വീടുകൾ, എന്നാണ് അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ വിവരപ്രകാരം പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അന്ന് അത്ര മാത്രമേ കൊടുത്തിട്ടുള്ളൂ എന്നതുകൊണ്ട് ഞങ്ങളും അത്രയേ കൊടുക്കേണ്ടതുള്ളൂ എന്നതല്ല ഞാൻ പറഞ്ഞുവരുന്നത്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് കഴിഞ്ഞ 5 വർഷക്കാലം കൊണ്ട് കൊടുത്തുതീർത്ത കണക്ക് ഞാൻ നേരത്തേ വിശദീകരിച്ചതിൽ യാതൊരു വ്യത്യാസവുമില്ല. അത് കൃത്യമായ കണക്കാണ്. രണ്ടുലക്ഷത്തി അറുപത്തിരണ്ടായിരത്തി നാനൂറ്റി ഒൻപത് വീടുകളാണ് പൂർത്തീകരിച്ച് ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് നൽകിയത്. അതിനുശേഷം 1269 വീടുകളാണ് 100 ദിവസംകൊണ്ട് പൂർത്തിയാക്കിയത്. ഇപ്പോഴും അതിനുശേഷമുള്ള ദിവസവുംകൂടി കണക്കിലെടുത്തപ്പോൾ 13600 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സാമ്പത്തികവർഷം അതായത്, വരുന്ന മാർച്ച്

മാസംവരെ 87,000 വീടുകൾ കൊടുത്തുതീർക്കാനാവശ്യമായ പ്രവർത്തനം തന്നെയാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി വീടുകളുടെ പണി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 920260 അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചതിൽ 641653 അപേക്ഷകൾ ഭൂമിയുള്ള ഭവനരഹിതരുടേതാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് ഇപ്പോൾ യാതൊരു തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനവും നടക്കുന്നില്ലെന്നാണ്. ഇപ്പോൾ എല്ലാ പ്രവർത്തനവും നടക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണല്ലോ ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾക്ക് വീടുകൊടുക്കാൻ സാധിച്ചത്. പിന്നെ അദ്ദേഹം പാലുകാച്ചലിന്റെ വ്യാപ്തിയെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. അതിനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. കെ. ബഷീറിന് പറഞ്ഞാൽ മനസ്സിലാകില്ല. കാരണം വീടില്ലാതെ, കയറിക്കിടക്കാൻ ഇടമില്ലാതെ, പല മേഖലയിലും വിഷമിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് സ്വന്തമായി ഒരു വീട് ലഭിച്ചാൽ, ആ വീട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി....., കേരളത്തിലെ 12,067 വീടുകൾക്ക് താക്കോദാനം നിർവ്വഹിച്ചപ്പോൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ ഓരോ വീട്ടിലും ഉത്സവഹരായയോടുകൂടിയാണ് അവർ ഗൃഹപ്രവേശനം നടത്തിയത്. അന്നതിന്റെ ഭാഗമായി തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ ചില വീടുകളിൽ പോയപ്പോൾ അവിടെയുള്ള നാട്ടുകാരും

ആളുകളുമെല്ലാം കൂടിച്ചേർന്ന് ആ ഗുപ്രവേശനം ഉത്സവഹരായയോടുകൂടി നടത്തിയതാണ് കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. അതിന്റെ കൃത്യമായ അർത്ഥം 12,067 വീടുകളിൽ, കേരളത്തിൽ അന്ന് ഉത്സവമായിരുന്നു എന്നാണ്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേന അവർക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ള ഗുണഭോക്താക്കളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും അവർക്ക് വീട് നൽകുകയും, എന്നുമാത്രമല്ല, താക്കോൽ ദാനം നിർവ്വഹിച്ചുകൊണ്ട് വീട്ടിൽ പ്രവേശിച്ച് താമസം തുടങ്ങുകയാണ്. അങ്ങനെ ഒറ്റദിവസം ഈ പ്രകീയയിലൂടെ 12,067 ആളുകൾ സ്വന്തം വീട്ടിലേയ്ക്ക് പോയി എന്നുള്ളതാണ്. ഇനിയിപ്പോൾ 43,702 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം പുരോഗതിയിലാണ്. ഇപ്പോൾ ഒന്നും നടക്കുന്നില്ല എന്നാണോ വിശദീകരിക്കുന്നത്? 43702 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം പുരോഗതിയിലാണ്. ഈ വർഷം പൂർത്തിയാകുമ്പോഴേക്കും അതെല്ലാം പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതുണ്ട്. നേരത്തേ പറഞ്ഞതുപോലെ ഏതാണ് 83,000 വീടുകൾ കൊടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും വീടുകൾ കൊടുക്കാൻ തന്നെയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. 1500 കോടി രൂപയുടെ ഹഡ്കോ വായ്പ ഇപ്പോൾ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, 1500 കോടി രൂപയുടെ വായ്പയെക്കുറിച്ച്
പറഞ്ഞു. ഭൂമിയില്ലാത്തവർക്ക് കേരളത്തിലെവിടെയെങ്കിലും നിങ്ങൾ ഫ്ലാറ്റ്
നിർമ്മിച്ച് കൊടുക്കുമെന്നുപറഞ്ഞു. വർക്കലയിൽ നിർമ്മിച്ച ഫ്ലാറ്റ് ലൈഫ്
മിഷൻ വിലയ്ക്കുവാങ്ങിയെന്നല്ലാതെ, ഏതെങ്കിലുമൊരു സ്ഥലത്ത് നിങ്ങൾ
തറക്കല്ലിട്ടു എന്നല്ലാതെ, എവിടെയെങ്കിലും ഭൂരഹിതരായ ആളുകൾക്ക് ഫ്ലാറ്റ്
നിർമ്മിച്ച് വീട് നൽകിയോ? (...ബഹളം...)

ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ: സർ, ഇവിടെ നിരവധി
സ്ഥലങ്ങളിൽ വീടിന്റെ സമുച്ചയങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി താമസം
തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. അത് ഏതെങ്കിലും ഒരു സ്ഥലത്തുമാത്രമല്ല. നിരവധി
സ്ഥലങ്ങളിൽ താമസിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്പോൺസർഷിപ്പിലൂടെ ലഭിച്ച
4 ഫ്ലാറ്റുകൾ തിരുവനന്തപുരം, മണ്ണന്തല, എൻ.ജി.ഒ. യൂണിയന്റെ ഭാഗമായ
വെങ്ങാനൂർ, കീഴ്വാട് എന്നീ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് മുഖേനയും, അങ്കമാലിയിൽ
മുനിസിപ്പാലിറ്റി മുഖേനയും നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ച് ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക്
താമസിക്കാൻ സൗകര്യം ലഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇടുക്കി അടിമാലിയിൽ 217
യൂണിറ്റുകളുള്ള ഭവനസമുച്ചയം 24 കോടി രൂപയ്ക്ക് ലൈഫ് മിഷൻ വാങ്ങി
ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. വിവിധ ജില്ലകളിലായി 36

പ്ലാറ്റുകൾ, 1713 യൂണിറ്റുകൾമാണ് നിർമ്മാണത്തിന് ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ 28 പ്ലാറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണം വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലാണ്. മറ്റ് 8 പ്ലാറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിവിധ സാങ്കേതികതടസ്സങ്ങൾ പരിഹരിച്ചുവരുന്നു. ഈ വർഷം 4 പ്ലാറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കാനും മറ്റുള്ളവയുടെ നിർമ്മാണം വേഗത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കാനുമുള്ള നിലപാടുകൾ ഇടപെട്ട് നടത്തിക്കൊണ്ടുവരികയാണ്. ഇവയ്ക്കെല്ലാം പുറമെ 17 ഭവനസമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്; തുടർനടപടികളും നടന്നുവരികയാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കുവേണ്ടി ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് മുഖേന പുനർഗേഹം പദ്ധതിയിലൂടെയും പ്രകൃതിദുരന്തങ്ങളിൽ വീട് തകർന്നുപോകുന്നവർക്ക് സഹകരണ വകുപ്പുവഴി ഹോം പദ്ധതിയുടെ ഭവനസമുച്ചയ പാർപ്പിടങ്ങളും നിർമ്മിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ലൈഫ് മിഷന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെയും കഴിഞ്ഞ 5 വർഷം സജീവവും സമഗ്രവുമായി നടത്തിവന്ന അനുഭവങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ സർക്കാരിന് 5 വർഷംകൊണ്ട് 5 ലക്ഷം പേർക്ക് പാർപ്പിടം നൽകുന്നതിന് സാധിക്കുമെന്നുതന്നെയാണ് കണ്ടിട്ടുള്ളത്. വളരെയേറെ പ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു വിഷയം തന്നെയാണ് എന്നതിൽ

ഞങ്ങൾക്ക് യാതൊരു സംശയവുമില്ല. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതിയാണ് ലൈഫ് പദ്ധതി. എന്താണോ ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ഉദ്ദേശിച്ചത്, അതുപോലെ തന്നെ നിർവ്വഹിക്കുന്നതാണ്. ഗുണഭോക്തൃ പട്ടികയില്ലാതെ ഒരു പ്രശ്നവും കേരളത്തിലെ ഒരു പഞ്ചായത്തിലുമില്ല. ഒരു വർഷം കൊടുക്കാൻ ആവശ്യമുള്ള അത്രയും ഗുണഭോക്താക്കളുടെ എണ്ണം നമ്മുടെ കയ്യിലുണ്ട്. അത് ഒരു ലക്ഷത്തിലധികം വരും. ഇനി വരാൻ പോകുന്ന അപേക്ഷ കൂടി പരിശോധിച്ച് കൃത്യമായി തീരുമാനത്തിലെത്തുമ്പോൾ 5 ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് വീടു നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഗുണഭോക്തൃ ലിസ്റ്റ് നമ്മുടെ മുൻപിൽ വരികയും ചെയ്യും. എല്ലാം കുറ്റമറ്റ രീതിയിലാണ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്. ജനകീയമായ ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഗ്രാമസഭകൾ മുഖേനയാണ് മുഴുവൻ കാര്യങ്ങളും തീരുമാനിക്കാൻ പോകുന്നത്. അതിൽ യാതൊരു തരത്തിലുള്ള സംശയവും ഉണ്ടാകേണ്ടതില്ല. കക്ഷിരാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയിലുംപ്പെട്ട മുഴുവൻ മനുഷ്യരെയും മുഖവിലയ്ക്കെടുത്തുകൊണ്ട്, കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യർക്കും തല ചായ്ക്കാൻ ഇടമുണ്ടെന്ന ഉറപ്പ് വരുത്താനുള്ള പദ്ധതിയാണ് ഗവൺമെന്റ്

കൈകാര്യം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയിലെ വിവിധ മേഖലയിൽ മുപ്പത് കോടിയോളം വരുന്ന മനുഷ്യർക്ക് സ്വന്തമായി കയറി കിടക്കാൻ ഇടമില്ലാതിരിക്കുമ്പോൾ ഗുണമേന്മയുള്ള ജീവിതം നയിക്കുന്ന പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യരുള്ള നാടാണ് കേരളമെന്ന് ലോകത്തിന്റെ മുമ്പിൽ കാണിച്ചുകൊടുക്കുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നായിരിക്കും ലൈഫ് പദ്ധതിയെന്നുകൂടി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ട്, സമ്മേളനം നിർത്തിവെച്ച് ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒരു കാര്യവും ഇതിൽ ഇല്ലായെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് എല്ലാവരും സഹകരിച്ച് ഈ ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി എല്ലാവരുടെയും പരിപൂർണ്ണമായ പിന്തുണയോടുകൂടി ലൈഫ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാനാകണമെന്നാണ് ഇത് സംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, നാട്ടിൽ ഭൂരഹിതരായ ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകളുണ്ട്. ഈ വലിയ ഭൂമിയിൽ ഒരു ഇണ്ട് ഭൂമിയില്ലാത്തവരുടെ ദുഃഖം വളരെ വലുതാണ്. ഭൂമിയുണ്ടായിട്ടും ആ

ഭൂമിയിൽ സ്വന്തമായി കുടുംബാംഗങ്ങൾക്ക് സംരക്ഷണം ഏർപ്പെടുത്താൻ നാല് ചുമരും മേൽക്കൂരയുമുള്ള ഒരു വീട് കുത്തിക്കൂട്ടാൻ പറ്റാത്തവരുടെ സങ്കടം അതിലും ദയനീയമാണ്. ഗവൺമെന്റിന് ഭവനരഹിതരുടെ അല്ലെങ്കിൽ ഭൂരഹിതരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനുള്ള വലിയ ഉത്തരവാദിത്വമുണ്ട്. കാലാകാലങ്ങളിൽ സംസ്ഥാനത്തും ദേശീയ തലത്തിലും നിരവധി ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതികൾ വ്യത്യസ്ത സർക്കാരുകൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ വ്യത്യസ്തങ്ങളായ പദ്ധതികളുമുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും വിവിധ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളും ദുർബലരായ ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കും സാമ്പത്തികമായി പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്നവർക്കും സ്റ്റേറ്റിന്റെതന്നെ ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത്തരത്തിൽ ധാരാളം പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിയ സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. 1970-കളുടെ തുടക്കത്തിലെ ലക്ഷംവീട് പദ്ധതിതന്നെ അന്നത്തെ കാലഘട്ടത്തിനോട് ചേർത്തുവയ്ക്കുമ്പോൾ, ഒരു വലിയ വിപ്ലവകരമായ പദ്ധതിയാണ്. അതുപോലെ ധാരാളം പദ്ധതികൾ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി നിലവിൽ വന്നത് 09-02-2017-ലാണ്. ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയെന്നാൽ അന്നോളം നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതികളെയും സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു പദ്ധതിയാണ്. കേരളത്തിൽ അതുവരെയുള്ള 1034-ഓളം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്വന്തമായി നടത്തിയിരുന്ന ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതികൾ കൂടാതെ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ് നടത്തിയിരുന്ന ദുർബ്ബലവിഭാഗങ്ങൾക്കുള്ള ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതി, ഫിഷറീസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് നടത്തിയിരുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതി, Indira Awas Yojana (IAY) എന്ന ആദ്യകാലത്തെ പേരും അതിനുശേഷം Prime Minister Awas Yojana (PMAY) എന്നായി മാറിയ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതികളുമെല്ലാം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികളാണ്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലം ഇവിടെ നിർമ്മിച്ച പദ്ധതികൾ 2,66,000 ആണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. യഥാർത്ഥത്തിൽ അതിൽ 52,635 വീടുകൾ ലൈഫ് മിഷൻ തുടങ്ങുന്നതിന് മുമ്പ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലായി തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളാണ്; അവ പൂർത്തിയാക്കി

ലൈഫ് മിഷന്റെ അക്കൗണ്ടിലും ഉൾപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. യഥാർത്ഥത്തിൽ ബാക്കി ഭൂമിയുള്ള ഭവന രഹിതർക്ക് കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലം പണിതത് 91,915 വീടുകളും ഭൂരഹിതയായ ആളുകൾക്ക് നൽകിയത് 5,798 വീടുകളുമാണ്. ബാക്കിയുള്ളത് എസ്.സി./എസ്.ടി. ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെയും ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെയും മേഖലകളിൽ നടന്നിരുന്ന പദ്ധതികളെല്ലാം കൂടിയാണ്. രണ്ട് ലക്ഷത്തിൽ താഴെ വീടുകളാണ് ലൈഫ് മിഷന്റെ ഭാഗമായി യഥാർത്ഥത്തിൽ അഞ്ച് കൊല്ലത്തിൽ പണിതത്. അങ്ങ് ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ കാലത്തെ കണക്ക് ഇവിടെ വായിച്ചു. 3074 വീടുകളാണ് കഴിഞ്ഞ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പണിതതെന്ന് പറഞ്ഞാൽ അവിടെയിരിക്കുന്നവർപോലും സമ്മതിക്കുമെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. അങ്ങ് ഇവിടെ അസംബ്ലിയിൽ നൽകിയ ഒരു ഉത്തരത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞല്ലോ. ഞാൻ ഏതായാലും ഒരു ചോദ്യം വായിക്കാം. 16-05-2017-ൽ ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യത്തിന് നിങ്ങളുടെ അന്നത്തെ മന്ത്രി ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ ഉത്തരം കൊടുത്തതാണ്. '2015-2016 വർഷം ലക്ഷ്യമാക്കിയിരുന്ന വീടുകളുടെ പൂർത്തീകരണം എത്രമാത്രമായി?' എന്ന

ചോദ്യത്തിന് "2015-2016 വർഷത്തിൽ അനുവദിച്ച വീടുകളിൽ 74.77 ശതമാനം നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആകെ വീട് 42,020. 2011-2012 മുതൽ 2015-2016 വരെ സംസ്ഥാനത്ത് IAY പദ്ധതിയിൽ മാത്രം 2,94,670 വീടുകൾ അനുവദിക്കുകയും 2,75,038 വീടുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ള 19,632 വീടുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു..." എന്നാണ് ഉത്തരം നൽകിയിരിക്കുന്നത്. എല്ലാ ഡീറ്റെയിൽസും ഇതിനകത്തുണ്ട്. ചോദ്യോത്തരം വായിക്കാതെ കൃത്യമായി ഞാൻ പറഞ്ഞുതരാം. 2011-2012 മുതൽ 2015-2016 വരെയുള്ള അഞ്ച് സാമ്പത്തിക വർഷത്തിനിടയിൽ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 4,34,000 കുടുംബങ്ങൾക്ക് വീട് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് നിങ്ങളുടെ സർക്കാരിന്റെ കയ്യിൽനിന്നും ഇവിടെ ലഭിച്ച ഉത്തരമാണ്. ഞാൻ വേണമെങ്കിൽ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കാം. എന്തിനാണ് മിനിസ്റ്റർ ഇങ്ങനെ പറയുന്നത്? അതിൽ 71,710 കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളും 12,938 കുടുംബങ്ങൾക്ക് മുനിസിപ്പാലിറ്റികളും 12,815 കുടുംബങ്ങൾക്ക് കോർപ്പറേഷനുകളും സ്വന്തമായി ഭവന പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി വീട് നിർമ്മിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. IAY പദ്ധതി പ്രകാരം ഞാൻ നേരത്തെ

വായിച്ച 2,74,616 കുടുംബങ്ങൾക്ക് വീട് ലഭിച്ചു. പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് മുഖേന 24,887 കുടുംബങ്ങൾക്കും പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ് മുഖേന 17,588 കുടുംബങ്ങൾക്കും ഭവന പദ്ധതി ആനുകൂല്യം ലഭിച്ചു. ഫിഷറീസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ കീഴിൽ 19,000-ലധികം വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചു. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് മൊത്തം നിർമ്മിച്ച വീടുകളുടെ എണ്ണം 4,34,000 എന്ന് നിങ്ങളുടെ സർക്കാർതന്നെ മറുപടി തന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇതുപോലെയുള്ള കള്ളക്കണക്ക് കൊണ്ടുതന്നതിന് ഉദ്യോഗസ്ഥരോടോ പേഴ്സണൽ സ്റ്റാഫിനോടോ വിളിച്ച് അങ്ങ് ഒരു വിശദീകരണം ചോദിക്കണം. അസംബ്ലിയിൽ വന്ന് അങ്ങയെപ്പോലെയുള്ള ഒരാൾ 3074 വീടുകളാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് വച്ചതെന്ന് പറഞ്ഞാൽ കഷ്ടമാണെന്നല്ലാതെ എന്താണ് പറയേണ്ടത്. ഞങ്ങളുടെ കയ്യിൽ കണക്കുണ്ട്; നിങ്ങളുടെ സർക്കാർ നൽകിയ ഓരോ സെക്ടറിലെയും കണക്കുണ്ട്. ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിനോട് ചോദിക്കൂ. പട്ടികജാതി വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഇവിടെയുണ്ട്, അവരോടു ചോദിക്കൂ. ആ കാലഘട്ടത്തിലെ കണക്ക് അവരുടെ കൈവശം ഉണ്ടാകും. ഞങ്ങൾ 4,34,000 വീട് പണിതപ്പോൾ നിങ്ങൾ രണ്ട് ലക്ഷത്തിൽ താഴെ

വീടുകളിൽ അഞ്ച് കൊല്ലംകൊണ്ട് പണിതു. പക്ഷെ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരം പിന്നറായി വിജയൻ സർക്കാരം തമ്മിൽ ഒറ്റ പ്രശ്നമുണ്ട്. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാർ ഇത് ആരോടും പറഞ്ഞില്ല. പക്ഷെ നിങ്ങൾ ഇത് കൊട്ടിഘോഷിച്ച് ആഘോഷമാക്കി നവകേരള സ്വപ്നമെന്ന് പറഞ്ഞ് വലിയ സംഭവമാക്കി. ഈ ഒറ്റ വ്യത്യാസം മാത്രമെയുള്ളൂ. മനസ്സിലായോ? അത് നിങ്ങളുടെ മിടുക്കനേ ഞാൻ പറയുന്നുള്ളൂ. അധികാര വികേന്ദ്രീകരണത്തെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കുകയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അധികാരം കവർന്നെടുക്കുകയും ചെയ്യുന്ന പദ്ധതിയാണ് ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി. അവരുടെ 20 ശതമാനം ഫണ്ട് നീക്കി വയ്ക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ 4 ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കുമെന്ന് പറയും, ഒരു ലക്ഷം രൂപ സംസ്ഥാന സർക്കാർ കൊടുക്കും. ബാക്കിയുള്ള 3 ലക്ഷം രൂപയിൽ 80,000 രൂപ അവരുടെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽനിന്ന് പത്തോ പതിനഞ്ചോ വർഷത്തേക്ക് മാറ്റിവയ്ക്കണം. അതായത്, അടുത്ത പത്ത്-പതിനഞ്ച് വർഷക്കാലത്തേക്ക് ഈ 20 ശതമാനം തുക വേറൊരു കാര്യത്തിനും ഉപയോഗിക്കാൻ പറ്റില്ല, ഇത് നീക്കിവയ്ക്കണം. അപ്പോൾതന്നെ നിങ്ങൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന് മുകളുകയറിട്ടു. അവരെ സാമ്പത്തികമായി

നിയന്ത്രിക്കുന്നത് ഇവിടെയിരുന്നാണ്. അത് അധികാരവികേന്ദ്രീകരണ സങ്കല്പങ്ങൾക്ക് എതിരാണ്. എന്നിട്ട് അവർക്ക് യാതൊരു റോളുമില്ല. ലൈഫ് മിഷനിൽ നടത്തുന്ന സർവ്വേയുടെ ഭാഗമായാണ് വീടുകളുടെ സെലക്ഷൻ നടക്കുന്നത്. ഗ്രാമസഭകളിൽ കൊണ്ടുപോയി പറയുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞു. അവിടെനിന്ന് മാറ്റാൻ പറ്റുമോ? ഈ പ്രോസസ്സുകളെല്ലാം കഴിഞ്ഞ് ഗ്രാമസഭകളിൽ കൊണ്ടുപോയി ഈ ലിസ്റ്റ് വായിക്കുമ്പോൾ അവിടെനിന്ന് ലിസ്റ്റ് മാറ്റാൻ പറ്റുമോ? വെറുതെ അവരെകൊണ്ട് കാണിച്ചിട്ട് ഗ്രാമസഭയാണ് തീരുമാനിക്കുന്നതെന്നാണ് പറയുന്നത്. സർവ്വേ എല്ലാം നടത്തി entire പ്രോസസ്സ് കഴിഞ്ഞതിനുശേഷമാണ് ഇത് ചെയ്യുന്നത്. ഇപ്പോഴുള്ള പ്രശ്നമെന്താണ്, കഴിഞ്ഞ പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് മുമ്പ് പ്രഖ്യാപിച്ച ഒരു സ്കീമിന്റെ ഭാഗമായി ഒൻപത് ലക്ഷത്തി ഇരുപതിനായിരത്തിലധികം അപേക്ഷകൾ നിങ്ങളുടെ കയ്യിൽ കിട്ടി. നിങ്ങൾ അതിന് ഒരു ഷെഡ്യൂളിട്ടു. ഓഗസ്റ്റ് 1 മുതൽ സെപ്റ്റംബർ 30 വരെ രണ്ട് മാസം നീണ്ട് നിൽക്കുന്ന ഒരു പ്രൊസീഡ്യൂറാണ്. ഫൈനൽ ലിസ്റ്റ് പബ്ലിഷ് ചെയ്യുന്നു. ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടായിരിക്കും, കുറച്ചുകൂടി ആളുകൾക്ക് കിട്ടാൻവേണ്ടി അത് നീക്കി

വച്ചു. രണ്ട് മാസംകൊണ്ട് തീരേണ്ട പദ്ധതി, അതിന്റെ ഫൈനൽ ലിസ്റ്റ് പബ്ലിഷ് ചെയ്യേണ്ട പ്രോസസ്സാണ്. 2022 ഫെബ്രുവരിയിൽ തീരുമെന്നാണ് മന്ത്രി ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞത്. അതായത്, 2020 സെപ്റ്റംബർ 30-ാം തീയതി ഫൈനൽ ലിസ്റ്റ് വരേണ്ട ഈ കേസ് 2022 ഫെബ്രുവരിയിൽ വരാൻ പോകുകയാണ്; 17 മാസം വൈകി. ഇപ്പോഴത്തെ ഈ പോക്ക് പോയാൽ അത് ഫെബ്രുവരിയിലും വരാൻ പോകുന്നില്ല. അതിനർത്ഥം, പത്തിരൂപത് മാസക്കാലത്തേക്ക് കേരളത്തിലെ ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതി സ്കാൻഡലിലാണ്. ഇതാണ് ഞങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, അങ്ങനെയൊരു സ്കാൻഡലുമുണ്ടെന്ന് പ്രശ്നം വരുന്നില്ല. നേരത്തെയുള്ള ഭവന പദ്ധതി അതുപോലെതന്നെ തുടരുകയാണ്. അതേസമയം പുതിയ ആളുകൾക്ക് അപേക്ഷ നൽകാൻ അവസരം വേണമെന്ന് എല്ലാ ഭാഗത്തുനിന്നും ആവശ്യം ഉയർന്നുവന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് പുതിയ അപേക്ഷകൾ ക്ഷണിച്ചത്. അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ചപ്പോഴുണ്ടായ പ്രയാസത്തെ സംബന്ധിച്ച് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. ഇപ്പോൾ സമയം നീണ്ടുപോയെന്ന് നിങ്ങൾ പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും എന്തുകൊണ്ടാണ് പ്രോസസ്സ് ചെയ്യാൻ കഴിയാത്തതെന്ന്

എല്ലാവർക്കും അറിയാം. അത് ഗവൺമെന്റിന്റെ കയ്യിൽ നിൽക്കുന്ന കാര്യങ്ങളായിരുന്നില്ല. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് പദ്ധതി നീണ്ടുപോയത്. അത് സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കും. അതേസമയം നേരത്തെയുള്ള ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതി അതുപോലെ നടപ്പാക്കുകയും ചെയ്യും. അതിനാൽ ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതി ഉപേക്ഷിച്ചുവെന്നൊരു ചിത്രം ഉണ്ടാകേണ്ടതില്ല.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതി ഉപേക്ഷിച്ചുവെന്ന ആക്ഷേപം ഞാൻ ഉന്നയിച്ചില്ല. ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതിക്ക് അനാവശ്യമായ കാലതാമസം ഉണ്ടാക്കിയെന്നാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. സാമ്പത്തിക പ്രശ്നമാണ് ഇതിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. വെറുതെയല്ല അടിയന്തര പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ നോക്കി പറഞ്ഞത്. ഇതിൽ കാശിന്റെ അലോക്കേഷൻ വേണം. നിങ്ങൾ മനഃപൂർവ്വം കാലതാമസം വരുത്തി സാമ്പത്തിക പ്രയാസത്തിന് മറപിടിക്കുകയാണ്. പ്രോസസ്സിംഗ് ഡിലൈ വരുത്തുകയാണ്. എന്നിട്ട് എല്ലാവർഷവും ഞങ്ങൾ ഒരു ലക്ഷം വീട് നിർമ്മിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ എന്തായാലും അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് രണ്ട് ലക്ഷം വീടുകളല്ലേ നിർമ്മിച്ചുള്ളൂ. അതായത് ഒരു

വർഷം നാൽപ്പതിനായിരം മാത്രം. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റാണ് ഏകദേശം തൊണ്ണൂറായിരത്തിലധികം ഏകദേശം, ഒരു ലക്ഷത്തിലധികം വീടുകളാണ് അഞ്ച് കൊല്ലത്തിനകം ചെയ്തത്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ): സർ, ഇക്കാര്യങ്ങൾ ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് പറയുന്നതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയുകയാണ്. സംസ്ഥാന ആസൂത്രണ ബോർഡ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച സാമ്പത്തിക സർവ്വേയിൽ അച്ചടി പിശകുമൂലമുണ്ടായ കണക്കാണ് (നാല് ലക്ഷമെന്നുള്ളത്) യു.ഡി.എഫ്. ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വസ്തുതാപരമായി ഇങ്ങനെയൊരു നാല് ലക്ഷം വീട് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് ഉണ്ടായിട്ടില്ല. സത്യസന്ധമായി നമുക്ക് വേണമെങ്കിൽ പരിശോധിക്കാം. കാരണം സംസ്ഥാന ആസൂത്രണ ബോർഡ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച സാമ്പത്തിക സർവ്വേയിൽ അച്ചടി പിശകുമൂലം സംഭവിച്ച ഒരു കാര്യത്തെ പർവ്വതീകരിച്ച് നാല് ലക്ഷത്തിലധികം വീട്... എന്നുപറയുന്നത് ശരിയല്ല. ഒറ്റകാര്യം, ഞങ്ങൾ അധികാരത്തിൽ വന്നാൽ ലൈഫ് മിഷൻ പിരിച്ചുവിടും എന്നുപറഞ്ഞവരാണ് യു.ഡി.എഫ്. എന്ന കാര്യംകൂടി നിങ്ങളുടെ മനസ്സിലുണ്ടാകുന്നത് നല്ലതാണ്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഈ നിയമസഭയിൽ ഞങ്ങൾ ചോദിച്ച

ചോദ്യത്തിന് എഴുതിതന്ന ഉത്തരത്തെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ

ചോദ്യം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്..... എല്ലാ മന്ത്രിമാരും ഇടപെട്ടാൽ ഞാൻ

എങ്ങനെയാണ് പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയർ

എന്നെ നിയന്ത്രിക്കുകയും ചെയ്യും. ഞാൻ വളരെ ഗൗരവത്തോടെയാണ് ഈ

വിഷയം പറയുന്നത്. ഞങ്ങൾ മന്ത്രിയേയും സർക്കാരിനേയും

വെല്ലുവിളിക്കുന്നു. ഞങ്ങളുടെ കാലത്ത് 3074 വീടുകൾ മാത്രമാണ് പണിതത്.

ഞാൻ ഇവിടെ വെല്ലുവിളിക്കുന്ന കണക്കുകൾക്ക് പിശകുണ്ടെങ്കിൽ അങ്ങ്

തെളിയിക്കണമെന്ന് ഞാൻ വെല്ലുവിളിക്കുന്നു. മാത്രമല്ല, അസംബ്ലിയിൽ

ഞങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ച കണക്കാണ്; അല്ലാതെ പുറത്തുനിന്നുള്ള

കള്ളകണക്കുമായിട്ടല്ല വരുന്നത്. അസംബ്ലിയിൽ ഞങ്ങൾ പ്രതിപക്ഷത്ത്

ഇരുന്ന് എഴുതി ചോദിച്ച് വാങ്ങിയ ഉത്തരം ഞങ്ങൾ സഭയിൽ quote

ചെയ്യുമ്പോൾ അത് തെറ്റാണെന്ന് പറഞ്ഞാൽ പിന്നെ ഏത് ഡോക്യുമെന്റ്

ഇവിടെ quote ചെയ്യും. ഇങ്ങനെ പറയുന്നതിന്റെ അർത്ഥം എന്താണ്;

സർക്കാരിനെക്കൊണ്ട് ഈ പദ്ധതി ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നില്ല. നിലവിൽ

ഒൻപത് ലക്ഷം അപേക്ഷയുള്ളപ്പോൾ റേഷൻ കാർഡ് ഇല്ലാത്ത ആളുകൾ

ഈ എണ്ണത്തിനു പുറത്താണ്. ഇതിന് റേഷൻ കാർഡ് നിർബന്ധമാക്കുകയാണ്. എസ്.സി./എസ്.ടി.-യുടെ ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതി, ഫിഷറീസിന്റെ (തീരപ്രദേശത്തെ) ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതി എന്നീ പദ്ധതികളെല്ലാം വളരെ ലിബറലായിരുന്നു. ദുർഭാഗ്യവശാൽ ആ ദുർബല വിഭാഗങ്ങളുടെ പദ്ധതി ലൈഫ് മിഷനിൽ വന്നപ്പോൾ... ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ വല്ലാത്ത ക്ലേശഘടകങ്ങളാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുമായിരുന്നെങ്കിൽ... വീട് ലഭിക്കുമായിരുന്ന പാവങ്ങൾക്ക് ഇന്ന് വീടില്ല. ഈ പദ്ധതിക്ക് റേഷൻ കാർഡ് നിർബന്ധം. എങ്ങനെയാണ് റേഷൻ കാർഡ് കൊടുക്കുന്നത്. വീട് ഇല്ലാത്ത ആളിന് എങ്ങനെയാണ് റേഷൻ കാർഡുള്ളത്. ഒരു ചെറിയ വീട്ടിൽ അഞ്ചുപേർ ഒരുമിച്ച് താമസിക്കുകയാണ്. അതിൽ ആരുടെയെങ്കിലും പേര് ആ റേഷൻ കാർഡിൽ ഉണ്ടെങ്കിൽ അവർക്ക് വീട് ലഭിക്കില്ല. ഇനി സ്വന്തമായി സ്ഥലം ഉണ്ടെങ്കിൽ..... ഇതേ പ്രശ്നവുമായി എന്റേയടുക്കൽ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഒരു കുടുംബം വന്നിരുന്നു. മൂന്ന് സെന്റിൽ ഒരു വീടുണ്ട്. അവിടെ ഒരാൾ താമസിക്കുന്നു. ഈ മൂന്ന് സെന്റിന് ആ കുടുംബത്തിലെ അഞ്ചുപേരാണ് അവകാശികൾ. ഒരാൾ താമസിക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഇത്

ജോയിന്റ് പ്രോപ്പർട്ടിയാണ്. ജോയിന്റ് പ്രോപ്പർട്ടിയായതിനാൽ മറ്റ് നാലുപേർക്ക് വീടില്ല. എന്നാൽ അവർക്ക് ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ അപേക്ഷ നൽകാൻ കഴിയില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് കാര്യമാത്രപ്രസക്തമായി മാത്രം സംസാരിച്ചിരുന്ന ആളായിരുന്നു.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, രണ്ടുപേർ ഇടപെട്ട് സംസാരിച്ചതുകൊണ്ടാണ്. ഞാൻ പത്തുമിനിട്ടുകൊണ്ട് പൂർത്തിയാക്കാം. ഞാൻ കണ്ടന്റിലൂടെ പറയുന്നുവെന്നാണോ അങ്ങ് പറയുന്നത്?

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങനെയല്ല. പ്രസംഗം നീണ്ടുപോകുന്നുവെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചതാണ്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. മന്ത്രിമാർ ഇടപെടാതിരുന്നെങ്കിൽ.....അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാമല്ലോ ഞാൻ കൃത്യസമയത്ത് പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കുമെന്ന്. പണ്ടേ എനിക്കൊരു ചിത്തപ്പേരുണ്ട്, ഞാൻ ആർക്കും വഴങ്ങാറില്ലെന്ന്. അത് മാറ്റാൻ ഞാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. ഇവരെല്ലാം പല പ്രാവശ്യം എന്നെ ആക്ഷേപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഇപ്പോൾ എല്ലാവർക്കും വഴങ്ങിക്കൊടുക്കുന്നത്.

ഞാൻ കാര്യമില്ലാതെയല്ല സംസാരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ മന്ത്രി പറഞ്ഞതിന് ഉത്തരം പറയണ്ട; ഞങ്ങൾക്ക് മറുപടി പറയണ്ട. സഭയുടെ രേഖയിലുള്ളതല്ലേ; അതുപോലെ സങ്കീർണ്ണമായ മാനദണ്ഡങ്ങളുൾപ്പെടുത്തി ഗുണഭോക്താക്കളുടെ എണ്ണം വെട്ടിച്ചുരുക്കി, സർവ്വേ ഘട്ടത്തിൽത്തന്നെ ഏറ്റവും പാവപ്പെട്ട നാലുലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾ ഈ സ്കീമിൽനിന്നും പുറത്തായി. ഇപ്പോൾ റിപ്പയർ വർക്കുകൾ നടക്കുന്നുണ്ടോ; നേരത്തെ വീടിന്റെ നിർമ്മാണവും റിപ്പയർ വർക്കുകളും നടന്നിരുന്നു. ഒരു വാർഡിൽ ശരാശരി 20 വീടുകളുടെ റിപ്പയർ നടന്നിരുന്നു. ഇപ്പോൾ എന്താണ് സ്ഥിതി; ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇതെല്ലാം റിവ്യൂ ചെയ്യണം. ഇപ്പോൾ എത്ര റിപ്പയർ വർക്കുകൾ നടക്കുന്നുണ്ട്; ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ പത്തുമൂന്നു വീടുകളുടെ റിപ്പയർ വർക്കുകൾ നടത്തി വാസയോഗ്യമാക്കുന്ന പദ്ധതികളുണ്ടായിരുന്നു. ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി വന്നതോടുകൂടി അതൊന്നും കാര്യമായി നടക്കാതെ..., നിർവ്വഹണ ഘട്ടത്തിൽ ഈ സ്കീം വെട്ടിച്ചുരുക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ദുർബല വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ/മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വിഭാഗങ്ങളെ ലൈഫ് മിഷൻ സ്കീമിൽപ്പെടുത്തിയത് അവരെ ഗൗരവമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ

ഭൂരിതരങ്ങളുള്ള പദ്ധതി; വളരെ കുറച്ച് ആളുകൾക്ക് മാത്രമാണ് കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. മറ്റൊരു സ്കീമുള്ളത്, പ്രാദേശിക വിഭവ സമാഹരണവും ജില്ലാ തലത്തിലെ വിഭവ സമാഹരണവും പ്ലാൻ ചെയ്തെങ്കിലും ഒരു രൂപപോലും സമാഹരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ദുബായിൽനിന്നും സമാഹരിച്ച 20 കോടി രൂപ എവിടേയ്ക്ക് പോയെന്ന് നമ്മൾ കണ്ടു. ഈ സ്കീമിന്റെ പേര് ലൈഫ് മിഷനെന്നാണല്ലോ. അതിന്റെ ഫുൾഫോം എന്നുപറയുന്നത് **Livelihood Inclusion and Financial Empowerment** എന്നാണ്. അതിലെ **Livelihood** എന്നുപറയുന്ന കമ്പോണന്റ് ഇതുവരെ പ്രാവർത്തികമാക്കിയില്ല. ഇതെല്ലാം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് ലോക്കൽ ബോഡികൾക്കുമീതെ (പ്രാദേശിക സർക്കാരുകൾക്കുമീതെ) അനാവശ്യമായ സാമ്പത്തിക നിയന്ത്രണവും ബാധ്യതയും ഭരണഘടനാപരമായ അവരുടെ അവകാശങ്ങളും കവർന്നെടുക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് യു.ഡി.എഫ്. അധികാരത്തിൽവന്നാൽ ഈ സ്കീം മാറ്റമെന്ന് പറഞ്ഞത്. ഞങ്ങൾ ഇവിടെ പറയുന്നു, താരതമ്യം ചെയ്താൽ നിങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം വളരെ കുറച്ച് വീടുകളാണ് പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ ഈ പദ്ധതി മന:പൂർവ്വമായി ഡിലേ ചെയ്യുന്നു. പതിനേഴ് മാസക്കാലം ഡിലേയുണ്ടെന്ന് മന്ത്രിതന്നെ

സമ്മതിച്ചിരിക്കുന്നു. ഒൻപത് ലക്ഷത്തിലധികം ആളുകൾ അപേക്ഷ നൽകി വീട് നിർമ്മാണത്തിനുവേണ്ടി കാത്തിരുന്നിട്ടും ഗവൺമെന്റ് കാണിക്കുന്ന അനാസ്ഥയും കെടുകാര്യസ്ഥതയും വളരെ പ്രധാനമായതിനാൽ ഭവനരഹിതരായ പാവങ്ങളുടെ പ്രശ്നം ഈ സഭനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ചു ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ടും ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വോക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി വളരെ വികേന്ദ്രീകൃതമായ രീതിയിൽ നന്നായി നടന്നുവന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ വായിച്ചത് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുള്ള പദ്ധതികളിൽ പഞ്ചായത്തുകളിൽ പൂർത്തിയായ പദ്ധതികളുടെ കണക്ക് ശേഖരിച്ച് ജനറലായി എത്ര വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചുവെന്നതിന് കൊടുത്ത ഉത്തരമല്ല. പ്രത്യേക സ്ലീമിൽ പറഞ്ഞ മൂവായിരത്തിയഞ്ഞൂറ് വീടുകളുടെ എണ്ണമാണ് പറഞ്ഞത്. എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിൽനിന്നും ശേഖരിച്ച കണക്കല്ല. അന്നുണ്ടായിരുന്ന വ്യത്യസ്തമെന്ന് പറയുന്നത്

തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്വമാകുമ്പോൾ കുറച്ചുകൂടി പ്രാദേശികമായി ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച്... അവിടെ ഒരു മിഷൻ മോഡിൽ കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നു. സംസ്ഥാന തലത്തിൽ ഒരു മിഷൻ മോഡാക്കി മാറ്റിയപ്പോൾ വിപരീത ഫലമാണുണ്ടായത്. തുടക്കത്തിൽ വളരെ ഡിലേയുണ്ടായി; നടപടിക്രമങ്ങളിൽ കാലതാമസം വരുത്തി, പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായി. ഒന്നും നടക്കാതെ കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകാത്തതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ കാര്യങ്ങൾ റിവ്യൂ ചെയ്തതിനെ സംബന്ധിച്ച് അക്കാലത്ത് പത്രങ്ങളിലെല്ലാം വാർത്തവന്നിരുന്നു. മിഷൻ മോഡാക്കിയത്, വികേന്ദ്രീകൃതമായി ഭവന നിർമ്മാണം നടന്ന പദ്ധതിയെ ദോഷകരമായി ബാധിച്ചതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പി. കെ. ബഷീർ അടിയന്തര പ്രമേയം കൊണ്ടുവരാനുള്ള കാരണംതന്നെ നാട്ടിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളായതുകൊണ്ടാണ്. വീടിന്റെ നിർമ്മാണം പഴയതുപോലെ പഞ്ചായത്തുകളിൽ നടക്കുന്നില്ലെന്ന പൊതുപരാതിയാണ് ഇങ്ങനെയൊരു പ്രമേയം കൊണ്ടുവരാൻ കാരണം. അതുകൊണ്ട് മിഷൻ മോഡിലാക്കിയതിനാൽ കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിൽ മുമ്പോട്ട് പോയിട്ടില്ല, വലിയ ഫലമുണ്ടാക്കിയിട്ടില്ല. ഇനിയെങ്കിലും അത് മുമ്പോട്ട് പോകണം. ഇത്

കക്ഷി രാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി പാവങ്ങൾക്ക് വീട് ലഭിക്കുന്ന
 കാര്യത്തിലുള്ള വിഷയങ്ങളാണ് പറഞ്ഞത്. അല്ലാതെ മറ്റ്
 ആക്ഷേപങ്ങളൊന്നുമല്ല ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. ജനറലായി എല്ലാ സ്കീമിന്റേയും
 പ്രത്യേകത അതാണ്; വികേന്ദ്രീകൃതമായി നടക്കുമ്പോൾ കൂടുതൽ
 മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയും. ഇവിടെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ നിയന്ത്രണവും
 ബാക്കിയുള്ള കാര്യങ്ങളൊക്കെയായി അതിന്റെ മുകളിൽ മിഷൻ
 മോഡെലിനോട് പേരുണ്ടെങ്കിലും, ഫലത്തിൽ വീടുകൾ അനുവദിക്കുന്ന
 കാര്യത്തിൽ കാലതാമസവും പ്രശ്നങ്ങളുമാണ്. അതാണ് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്.
 നാട്ടിലുള്ള ആ വികാരം സഭയിൽ പ്രതിഫലിപ്പിക്കാനാണ് ഞങ്ങൾ
 ശ്രമിച്ചത്. അത് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചതിൽ
 പ്രതിഷേധിച്ച് ഞങ്ങൾ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച്

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട
 അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, 2020 സെപ്റ്റംബറിൽ ഫൈനലൈസ്
 ചെയ്യേണ്ട ലിസ്റ്റ് 2022 ഫെബ്രുവരി വരെ നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോയി. അധികാര

വികേന്ദ്രീകരണത്തിന് കോട്ടം സംഭവിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ രണ്ട് കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കുട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ് സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, കേരളത്തിൽ ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാംഘട്ട ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കാൻ ഉണ്ടാകുന്ന കലതാമസം ബോധപൂർവ്വം സൃഷ്ടിക്കുന്ന ഒന്നാണ്. കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് സമയത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിനുവേണ്ടി ഇവർ ലിസ്റ്റിനുവേണ്ടിയുള്ള അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിച്ചു. അതിനുശേഷം യാതൊരു തുടർനടപടിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കോവിഡ്-19-ഉം അതിനുശേഷമുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പുമെല്ലാം കാരണങ്ങളായി നിരത്തുന്നു. ഇതിനോടനുബന്ധിച്ച് പിന്നോക്ക ജനവിഭാഗങ്ങളായ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളടക്കമുള്ളവരുടെ ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതികളും അവതാളത്തിലായിരിക്കുകയാണ്. അതും ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യമാണ്. അർഹതപ്പെട്ട പല കുടുംബങ്ങൾക്കും ഇന്ന് ഭവനമില്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്ക് പോകുന്നു. ലൈഫ് പദ്ധതിയിലുണ്ടായിരിക്കുന്ന

ഒട്ടനവധി അപാകതകളുണ്ട്. ആ വിഷയങ്ങൾ സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, ഭൂമിയും വീടുമില്ലാത്ത ആയിരക്കണക്കിന് മനുഷ്യർ ഇന്ന് പെരുവഴിയിലാണ്. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ഗോവിന്ദപുരം, അംബേക്കർ കോളനിയിൽ നൂറുകണക്കിന് മനുഷ്യർ ഭൂമിക്കും വീടുംവേണ്ടി ഇന്നും വെയിലും മഴയുടനീളം അവിടത്തെ പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസുമുമ്പിൽ സമരം ചെയ്യുകയാണ്. ഇത്തരം വിഷയങ്ങൾ സർക്കാർ കണ്ണു തുറന്ന് കാണണം. ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

(സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അല്പസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ തിരികെ ഹാജരായി.)